



在雲南保山永子圍棋工廠，工人們一手持長條形鐵板，一手使用耐熱材料製成的特殊滴棒，沾取熔化成液體的圍棋子原料，以「點丹」技術在平整的鐵板上滴製圍棋子。



永子品質非常特殊，對光照視，黑子宛如碧綠的翡翠，白子呈象牙色。



由於原料珍貴、工藝獨特、品質優良，永子產量極為有限，目前一副永子售價最高近兩萬元人民幣(約合港幣2.4萬)。

在雲南保山永子圍棋工廠，工人們坐在內部溫度高達1,000多攝氏度的焦炭火爐旁，一手持長條形鐵板，一手使用耐熱材料製成的特殊滴棒，沾取熔化成液體的圍棋子原料，以「點丹」技術在平整的鐵板上滴製圍棋子。他們嫺熟的技藝，使得棋子的大小外觀看起來幾乎一模一樣。

在雲南保山，人們把當地生產的圍棋子，叫作永子，即永昌(今雲南保山)所產的圍棋子。永子始於明代，曾是進獻皇室的上乘貢品。明代地理學家、旅行家和文學家徐霞客曾寫道：「棋子出雲南，以永昌者為上。」近年來，永子也曾多次成為世界級圍棋比賽的指定用棋，被奉為「圍棋聖品」。

憑手感製棋大小

儘管視覺上相差無幾，但就算是有五六年經驗的師傅，成品率也只有60%左右。「棋子尺寸的誤差需控制在0.5毫米以內。」保山永子第12代傳人李國偉表示，製棋工匠不借助任何模具，全憑手感把控棋子大小、厚薄、形狀。

製棋傳人試燒5萬廢子 失傳百年絕技終復原

李國偉說，永子圍棋以保山本地的南紅瑪瑙，以及黃龍玉、翡翠和琥珀等天然原料研磨成粉，根據保密配方配料，經焦炭窯焙煉後手工滴製而成。由於原料珍貴、工藝獨特、品質優良，永子產量極為有限，目前一副永子售價最高近兩萬元人民幣(約合港幣2.4萬)。

有三百餘年上貢史

今年40歲出頭的李國偉是雲南保山人。他的祖先李德章正是永子的發明者。

據李國偉介紹，李德章自幼喜好下圍棋，曾在朝廷掌管珠寶庫。任職期間，一場意外大火燒毀了珠寶庫，李德章在撲火過程中，發現熔化的珠寶玉器在冷卻凝固後，煥發出晶瑩透亮的色彩。

因為這次大火，李德章被貶回永昌。「回到永昌後，他在下圍棋時發現棋子都是用石頭或泥土製作的，非常粗糙。」由此他萌生了用當地盛產的寶石燒製圍棋子的想法。

經過反覆試驗，李德章在明代正德七年(公元1512年)終於將永子燒製成功，至今已有505年歷史。因為手感、色澤、品質上乘，在明清兩朝有長達三百餘年的上貢歷史。

不斷試驗成功復原

然而，清咸豐年間，由於戰亂，永子的生產被迫停止，永子秘方也因此失傳。直到1988年，雲南省保山市開始組織李氏後人恢復永子工藝。

李國偉說，因為自幼耳濡目染，2003年他開始學習永子製作的整個工藝流程，並在父輩的基礎上進一步研究和提升。

這期間李國偉遇到許多困難，最核心的技術難點在於配料。「永子品質非常特殊，在棋盤上看着黑白分明，但對光照視，黑子宛如碧綠的翡翠，白子呈象牙色。」李國偉說，這種效果並非靠染色劑達成，而是需要非常精準的原料配比，通過多種礦物質組合，在高溫下才能形成。

「我們在配方試驗上有5萬多個失敗的樣品。」經過不斷探索、試驗，最終，失傳已久的永子圍棋製作技藝於2009年3月成功復原。如今，永子的製作技藝被列入雲南省非物質文化遺產保護名錄，並已申報國家級非物質文化遺產。

恆天凱馬股份有限公司

股票代碼：900953 股票簡稱：凱馬B 編號：臨2017-039

恆天凱馬股份有限公司關於子公司股權結構變更的提示性公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

一、概況
根據《企業國有產權無償劃轉管理暫行辦法》(國資發產權[2005]239號)的相關規定以及公司控股股東中國恆天集團有限公司(以下簡稱「恆天集團」)...

二、標的公司及股權劃轉雙方基本情况
(一)標的公司情况
公司名稱：上海凱馬進出口有限公司
註冊地址：上海市中山北路1958號10層
註冊資本：5053萬元人民幣

Table with 3 columns: 股東名稱, 出資額(萬元), 持股比例(%)

經審計，截至2017年10月31日，上海凱馬的資產總額為17297.31萬元，負債總額為10137.29萬元，淨資產為7160.02萬元。

酒牌廣告 申請新牌及續牌

熱線：2873 9888 傳真：2873 0009

徽州古法木榨油 千錘萬擊鐵木「生香」

「叮！」伴隨著榨油師傅的勞動號子和一聲清脆的金屬撞擊聲，懸吊着的鐵錘重重撞擊在一台木榨機的楔片上，餘音還在回蕩，木榨機內的600餘斤油菜籽餅，已經開始滲出金燦燦的菜籽油...



徽州古法木榨油歷史由來已久，在安徽省休寧縣的古老徽州木榨油坊內，工人正進行傳統古法榨油的工序。圖為榨油師傅將菜籽餅壓成餅狀。

休寧隸屬於黃山市，位於安徽省最南端，屬古徽州「一府六縣」之一。徽州古法木榨油歷史由來已久，早在北魏賈思勰《齊民要術》中就曾提到壓榨取油的方法。

記者看到，熱氣騰騰的爐灶正對炒熟碾碎的原料加熱，旁邊的師傅們忙著把蒸熟的油籽餅壓成餅狀，待累積到30餘張餅時，師傅們將其運到木榨機旁，將其一塊塊整齊地裝進榨槽內。

木榨榨油的原理，就是裝好餅後，在其一側塞進堅實厚重的槓木，然後用吊着的鐵錘重擊木楔片。隨著楔片被打入榨槽，槓木便次第向前「行走」，進而擠壓前面的餅...

餅，餅受壓出油，便從槽底瀝出。正因為這種楔片在榨油過程中發揮重要作用，這種榨油方式也被稱為楔式木榨。

余海表示，古法木榨油雖然營養價值高，但出油率低，僅為30%左右，勞動強度又極高，使得這門古法技藝傳承有相當難度。但他還是希望留住這門古老的技藝，在追求利益和效率的今天，這或許是先輩智慧的最好傳承。

上海陸家嘴金融貿易區開發股份有限公司關於掛牌轉讓上海佳壽房地產開發有限公司51%股權的完成公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海陸家嘴金融貿易區開發股份有限公司(以下簡稱「公司」)於2017年10月12日及2017年10月30日分別召開第七屆董事會2017年第四次臨時會議以及2017年第一次臨時股東大會，審議並通過了《關於轉讓上海佳壽房地產開發有限公司51%股權的議案》...

特此公告。 上海陸家嘴金融貿易區開發股份有限公司 二〇一七年十二月二十六日

比華利中港酒店 集團管理、自置物業

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店 日租450元起 日租750元起 訂房專線：9509 5818

國寶《四庫全書》元旦首度開庫

國家圖書館於12月25日開啟今年的讀書周。《中華傳統文化百部經典》主題展及「文津經典誦讀」五周年回顧展同時開展，向讀者再現中華經典。



國家圖書館文津閣《四庫全書》。圖供圖錄、79,000餘卷，裝訂成冊36,000餘冊，約7億字，藏北七閣。目前館藏的《四庫全書》僅存三套半，國家圖書館的文津閣本是唯一一套原架原函原書保存的版本。

據介紹，元旦當日，讀者可透過玻璃一邊瞻仰文津閣《四庫全書》，一邊抄錄《四庫全書》本《詩經·關雎》、《論語·學而》、《荀子·勸學》段落，感悟優秀傳統文化的魅力。

《四庫全書》是中國古代最大的叢書。在乾隆帝的主持下，編修歷時長達10餘年，徵集圖書12,200餘種，收錄典籍3,400

上海臨港控股股份有限公司

證券代碼 600848 股票簡稱 上海臨港 編號：臨2017-068號 900928 臨港B股

上海臨港控股股份有限公司關於以募集資金向子公司增資用於募投項目的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
·增資標的：上海臨港浦江國際科技發展有限公司
·增資金額：擬增資金額為人民幣1億元
·本次增資事宜不構成關聯交易和上市公司重大資產重組事項，本次增資事宜已經公司第九屆董事會第二十七次會議及第九屆監事會第二十二次會議審議通過

一、使用募集資金對子公司增資情況
經中國證券監督管理委員會(以下簡稱「中國證監會」)《關於核准上海臨港控股股份有限公司向上海漣河港經濟技術開發有限公司發行股份購買資產並募集配套資金的批復》(證監許可[2016]3188號)核准，上海臨港控股股份有限公司(以下簡稱「公司」)實施了重大資產重組方案...

Table with 3 columns: 序號, 項目名稱, 項目情況, 募集資金計使用金額(萬元)

2017年11月23日，公司召開第九屆董事會第十六次會議及公司第九屆監事會第十二次會議，審議通過《關於以募集資金向子公司增資用於募投項目的議案》，公司採取貨幣增資的方式以募集資金向全资子公司上海漣河港經濟技術開發有限公司(現已更名爲「上海臨港浦江國際科技發展有限公司」)增資，以下簡稱「浦江國際科技發展有限公司」增資人民幣1億元，增資完成後浦江國際科技發展有限公司註冊資本由人民幣18.2億元增至人民幣19.2億元...